

周口市 2024 年绿色农产品暨优质农资展销会开幕

百余家涉农企业“赶大集”

□记者 田亚楠 文/图

本报讯 9月22日,周口市2024年绿色农产品暨优质农资展销会在三川明珠文化广场举行,来自全市的优质农产品生产企业和农资企业共计100多家参展,牛肉、黑芝麻盐、红薯粉条等“周字号”农产品在展销会现场受到广泛关注。

展销会现场,琳琅满目的农产品让人目不暇接,从甜美多汁的黄金梨,到飘香四溢的小磨香油;从绿色的有机芹菜,到精心加工的黑面馒头,每一样都承载着我市农业企业、农民朋友的辛勤汗水和智慧结晶,展示了我市得天独厚的自然资源和农业发展的丰硕成果。不少商家相互交流,现场开展产销对接、合同签订、技术咨询等活动,了解最新的农业技术和市场动态。

观展市民络绎不绝,不少人在现场拍照打卡。各展台前围满了人,众人纷纷品尝、咨询、购买,热闹非凡。有采购商前来考察产品,与意向企业代表互相留下联系方式,以便日后能够持续了解产品信息,进一步开展合作。

本次展销会为期2天,参展企业均由各县(市、区)农业部门推荐,参展产品均符合农产品质量安全追溯管理要求。本届展销会是对我市各地特色农产品的一次全方位、多层次的推广与宣传,它不仅是对农民辛勤耕耘成果的礼赞,更是对农业产业发展的有力推动,旨在进一步提升公众对优质农产品的关注,助力农产品销售。



展销会现场热闹非凡。

绿色成为农业发展新底色

——周口市 2024 年绿色农产品暨优质农资展销会侧记

□记者 田亚楠

肉鲜味美的牛肉、皮薄多汁的黄金梨……9月22日,为期2天的周口市2024年绿色农产品暨优质农资展销会在三川明珠文化广场举行,来自全市100多家优质农产品生产企业和农资企业带着上千种产品惊艳亮相,为周口市市民呈上一场绿色盛宴。

在本次展销会上,绿色农产品广受欢迎,“绿色农资”成为主流,消费“绿色”成为时尚。整个会场“绿”意扑面而来,“绿色、生态、健康”成为本次展销会主题。

农资企业打造“绿色农资”

“请问果树根腐病该怎么应对?”“我种植的树结的果子表面是花花的,这是怎么回事?”在指南针生物科技有限公司展台前,几名果农将自己遇到的问题向销售人员描述。“我们的化肥产品能够彻底解决当前果树的根结线虫、流胶腐烂、土壤亚健康等问题。您可以留下我们的联系方式,我们有专家服务团队常年奔走于各个果园,可以为您提供服务。”销售人员耐心向果农答疑解惑。

粮食要丰产,农资是关键。农资是粮食的“粮食”,“绿色农资”升级行动事关保障国家粮食安全。在本次展销会上,绿色产品成为众多农资企业宣传的重点,农资企业纷纷将拥有自家专利技术的新型绿色生态产品推介给观展市民。

在河南省三川豫龙农业科技有限公司的展台上,松土促根剂被摆放在最显眼的位置,引来人们纷纷驻足询问。“我们的松土促根剂是和河南省农科院等多家科研机构最新研制的一种高分子高活性、无

公害、自然降解的微生物聚合物,含有多种微量元素,能够改善土壤团粒结构,增强土壤的透气性和肥水渗透能力。”销售人员向众人讲解道。听完销售人员介绍,在场市民纷纷赞不绝口。

“今天我们带来的是国审周麦37和国审周麦38,都是由周口市农科院最新过审品种,抗病性强、产量高、质量好。”周口市茂源种业有限公司销售负责人贺三龙向记者介绍。种子是农业的“芯片”,生产出高产的小麦种子对提高大面积小麦产量具有决定性作用。目前,绿色发展成为主流,绿色高效肥料能够显著提高土壤肥力,再搭配高品质的种子,粮食产量还能再次提高。

绿色让农产品焕发生机

“现在正是吃猕猴桃的时候,我们的猕猴桃香甜多汁,是真正的绿色食品。”“我们的粉皮不含任何色素、添加剂、防腐剂,属于纯天然制品。”“我们的果酒是纯果发酵,不勾兑,非浸提,不添加香精、香料、色素。”记者注意到,本次展销会上绿色农产品琳琅满目,一个个农产品展台宛如网红打卡点,在推介好物的同时,也将绿色融入周口农业的千年文化底蕴之中。

绿色,作为一种生态、健康、可持续的象征,为农产品注入了新的生机与活力。当绿色理念融入农产品的生产、加工、销售各环节时,不仅提升了农产品的品质和价值,还促进了农业的可持续发展,为农村经济带来了新的增长点。

“这种芋头名叫贵妃芋,是从广西引进的品种,不喷洒农药,属于绿色健康食品。”在陈多多家庭农场展台前,负责人陈康康手拿贵妃芋向记者介绍。陈康康今年30岁,2021年返乡创业,经过3

年的努力研究和不断测试、更新、改良,目前已形成了完整的芋头种植配套技术。“绿色是未来农业发展的趋势,我们用新技术种植的芋头,亩产在2000斤至2500斤,批发价在4元至5元,利润可观。”陈康康说。

绿色食品成为市民“新宠”

“别着急,大家都有,一会儿货就来了。”靠着“有机”这张“王牌”,河南省西华县大鹏禽业的工作人员忙得脚不沾地。

该企业工作人员向记者介绍,他们公司养殖的海兰鸡是吃含有益母草、板蓝根、黄芪等中草药的饲料长大的,鸡饲料里用的小麦、玉米都不含农药。

“我们参加这次展销会,就是为了把好的产品介绍给更多人。”工作人员告诉记者,鸡蛋的热销,说明越来越多的市民愿意为绿色食品买单。

近年来,随着人们对健康的重视程度日益提高,绿色农产品的市场需求不断增长。绿色食品具有天然、无污染、营养丰富等特点,深受消费者喜爱,成为了周口市市民餐桌上的“新宠”。

“沈丘牛肉很嫩很好吃,我去年就买过,前几天听说举办展销会,就拉着朋友来看看。”市民张先生提着满满一袋土特产笑着对记者说,“这次展销会我把所有展台都逛了一遍,买的都是绿色食品,吃着放心。”

“我今天非常开心,再次买到了正宗的黑小麦石磨面粉。这个面粉包包子、做面条非常好吃。”市民姜先生表示,黑小麦石磨面粉营养价值高,非常适合家里的老人和孩子,只要是健康的食品,他非常愿意消费。